



邱勇访问新加坡、越南、泰国并看望当地校友

2024年1月25日至31日，校党委书记邱勇率团先后访问新加坡、越南、泰国，并看望当地校友。

在新加坡，邱勇与在新工作的校友代表进行了交流，介绍学校最新发展，了解校友们的工作学习情况，希望大家自强创新、行胜于言，以更强担当更大作为在深化中新两国间友谊与合作方面贡献力量。邱勇还看望了在新加坡进行海外实习的清华大学医院管理研究院学生代表，勉励大家充分利用海外学习机会，拓展宽广的学术视野，努力成长为具有全球胜任力的高层次人才，服务国家发展大局，为推动构建人类命运共同体注入青春活力。

在新访问期间，邱勇与新加坡国立大学校长陈永财举行会谈，两校签署了战略科研合作协议。邱勇还与新加坡教育部部长陈振声会面，双方就人才培养、科学研究、医学学科发展等进行了交流。邱勇还参访了清华大学—新加坡国立大学下一代搜索联合研究中心（NExT）、新加坡保健集团（SingHealth）和中远新港码头。

在越南，邱勇看望了曾在清华学习的越南籍校友代表。大家纷纷向母校汇报工作取得的新成绩，感念清华对自己的培养和深远影响。邱勇说，看到各位校友学有所成回到越南，积极投身中越两国友好事业，十分感动。希望大家秉持“自强不息、厚德载物”的校训和“行胜于言”的校风，以更广胸怀、更宽视野担负起时代责任，努力成为中越友好的继承者、友好合作的推动者和共同发展的建设者。

在越访问期间，邱勇一行与越共中央

政治局委员、胡志明国家政治学院院长、中央理论委员会主席阮春胜会面，双方就进一步加强教育、科技、人文等领域的合作作了交流。邱勇还与河内国家大学校长黎君进行了深入交流，在增进师生互访往来、加强学术交流和办学治校经验互学互鉴等方面达成共识。邱勇还前往越南教育与培训部，与部长阮金山、常务副部长阮文福举行会谈；会见了越南邮电技术大学校长邓淮北，越南外交学院党委书记、院长范兰蓉，分别就拓展双方合作领域交换了意见。

在泰国，邱勇看望了在泰清华校友代表，向大家介绍母校的最新发展情况并表示，清华人心中有水木清华，清华人更憧憬大地清华。希望校友们做传承中泰友谊的接力者，为增进两国友好、深化互利合作贡献力量。与会校友代表纷纷表示要发扬清华人的优良传统，不仅要通过实际行动反馈母校，更要为推进中泰之间的友好交流贡献力量。邱勇还调研了中泰两国共建“一带一路”旗舰项目中泰铁路施工现场，与清华校友、中建国际亚太公司副总经理徐伟涛和中国建筑工程（泰国）有限公司副总经理刘崇明进行了交流，了解项目建设情况及清华力量在助力高质量共建“一带一路”中发挥的积极作用。邱勇还与亚洲理工学院校长山本和夫等举行会谈，双方均表达了加强合作的愿望。

化工系、医学院、卫健学院、公管学院、社科学院、科研院、国际处、教育基金会、校友总会等相关单位负责人参加有关活动。

（宗和）